



工程咨询服务

上海市建设工程行业协会特别打造



协会微信平台



主持人:王铭辉 电话:021-63234015 传真:021-63214266 E-mail:wmm1872@sina.com



行业传真

中招协 2020 年会员单位交流研讨会在深圳召开

由中国招标投标协会主办的中国招标投标协会 2020 年会员单位交流研讨会于 11 月 26 日在深圳召开。此次会议的主题为“新阶段、新作为、新发展”。

性,为包括招标采购在内的诸多领域提供了新的发展机遇,也提出了更高的发展要求。《建议》提出的加快补齐基础设施、市政工程等领域短板,推进新型基础设施、新型城镇化、重大工程建设等举措,将进一步拓展投资空间,产生大批的建设项目,为行业发展带来新机遇。



情况进行了说明。同时,他还结合中招协正在编制的《全过程工程咨询服务招标文件范本》,对范本的主要内容做了介绍,指出全过程工程咨询是行业发展的

数字化建设和为客户提供优质服务的经验;在全过程工程咨询创新实践方面,国信国际工程咨询集团股份有限公司业务总监刘仁和、公诚管理咨询有限公司行业经理张兴和江苏建科工程咨询有限公司副总经理杨红林做了主题发言,并结合相关项目案例分享了公司的创新做法和经验心得。

李小林做会议总结。他指出,本次会议围绕行业转型发展面临的新格局、新机遇和新挑战,充分交流了思想智慧、路径方法、实践经验,达到了互相学习、凝聚共识、增进感情之目的。

行业快速

中南地区 8 省(自治区)建设监理协会工作交流会在合肥召开

中南地区省建设监理协会工作交流会议日前在安徽省合肥市召开。广东、河南、湖南、湖北、江西、海南、广西、安徽等 8 省(自治区)建设监理协会以及特邀嘉宾、企业代表共 130 余人参会。

王学军就监理行业发展现状、面临的改革和市场环境,以及促进监理行业健康发展等介绍了相关情况,提出了意见和建议。他强调,监理行业健康发展面临诸多问题和挑战,行业协会要联手

重点从明确审查标准、深化招标投标领域“放管服”改革等四个方面介绍了《通知》的主要内容。同时,他还做了题为“公共招标采购网络交易生态系统趋势展望”的主题报告,指出会员单位要主动探索招标采购数字化转型服务实践路径,努力创造专业化、个性化、精准化和规范化招标采购交易服务价值。

行业动态

中国建设监理协会《市政工程监理资料管理标准》课题通过验收

中国建设监理协会《市政工程监理资料管理标准》课题验收会 12 月 3 日在浙江省宁波市召开。中国建设监理协会副会长兼秘书长王学军出席会议并做总结讲话。会议由课题验收组组长、中国建设监理协会专家委员会常务副主任修璐主持,验收组和课题组 17 位专家参加会议。

修璐在会上强调,监理资料是监理工作成果的重要体现,监理行业的标准化建设至关重要。中国建设监理协会对此高度重视。近年来,每年都将相关标准的编制列为工作重点,安排编制任务。

行业动态

上海:举行 2020 年招标投标活动专项检查情况讲评会

上海市 2020 年招标投标活动专项检查情况讲评会日前召开,上海市住房和城乡建设管理委员会市场监管处处长沈红华、市建筑建材业市场管理总站站长马惠、党委书记李阳、副站长钱智勇、市建设工程行业协会秘书长徐逢治等出席讲评会。

表投标保证金提交方式,与投标人须知正文、评标办法相关规定不一致;最高投标限价编制问题,如最高投标限价封面载明的总价与文本不一致;招标文件备案资料不完善或报送时间超时,如回标分析缺少招标文件盖章、项目负责人签字等。

马燕在讲评会上讲话。她表示,随着招标投标制度的不断改革,招标人主体责任加强,招标人和招标代理机构深感责任重大。为此,她希望招标人及招标代理机构首先一定要认识到落实招标人主体责任是招标投标制度的归属,制度虽不断变化,权利和责任在分配上有所不同,但是权利和责任始终存在,也必然要回归;其次,招标人和招标代理机构要通过建机制、定规则来积极应对,用好用权、守好责,更加重视内部制度的建设,才能把主体责任落实到位;再次,招标人和招标代理机构要有筑牢防线,守住底线,不能越红线的意识,守好规矩,防好风险,依法依规从事招标投标活动,要提升自身专业能力,知法懂法。

云南省建设监理协会第七届一次会员大会召开 杨丽再次当选为会长,胡文琨当选为监事长

云南省建设监理协会第七届一次会员大会日前在昆明召开。云南省 139 家会员单位代表出席了会议。协会会长杨丽代表理事会向大会作了第六屆理事会工作报告。云南省住房和城乡建设厅建筑市场监管处负责人到会指导并讲话。会议由协会党支部书记兼副会长王锐和副会长刘军主持。

大会选举产生了协会第七届理事会、常务理事会和监事会成员。杨丽再次当选为会长,王锐、郑煜、俞建华、刘军、李彦平、黄初涛、陈建新当选为副会长,胡文琨当选为监事长,文朝华、李旋、姚晗、纪丙安当选为监事。会上,对长期以来关心和



行业传真

宁夏:房屋市政工程项目“不见面开标”成常态

12 月 2 日,在宁夏回族自治区公共资源交易助力宁夏建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区新闻发布会上,宁夏公共资源交易管理局相关负责人介绍,宁夏回族自治区目前已将公共资源交易平台交易覆盖范围扩大到 12 个大类公共资源类别,40 个子类别、146 个项目名称,基本囊括了目前宁夏所有适宜以市场化方式配置

三方立法评估、“开门立法”等大量基础工作,《宁夏回族自治区公共资源交易管理条例》列入 2020 年宁夏地方性立法调研计划。当前,该局已配合宁夏回族自治区人大财经委完成区内外立法调研工作,并按照制定的《公共资源交易制度体系建设工作方案》,正在着手修订《宁夏公共资源交易管理办法(暂行)》《宁夏公共资源交易综合评标评审专家库使用管理办法》、分类制定支撑平台优化升级和信息化建设的“一规划四标准”,推进构建符合宁夏实际、提高资源配置效率效益公平性和提升

服务供给质量为核心的制度体系,将公共资源交易法治环境打造成为我区优化营商环境、促进高质量发展的核心竞争力。截至今年 10 月底,全区 3307 个项目采用电子化交易,成交金额共 216.5 亿元,采用电子化方式交易项目数同比增加 258%。“不见面开标”逐渐成为交易常态。今年以来,自治区公共资源交易管理局着力推荐线上招标工作,推进建设工程全流程电子化不见面开标。目前,工程建设的房屋市政工程项目已实现常态化的全流程电子化交易,在试行全过程数字见证,“不

行业传真

见面开标”系统、“远程异地评标”系统、行政监督系统目前已全面上线运行,具备在线备案审核、在线发布招标文件、招标公告、中标公示、电子押证、不见面开标、远程评标等功能。自治区公共资源交易管理局创新政府采购监督服务方式,推进全流程电子化系统开发和应用,完成了公开、竞争性磋商、单一来源等 6 种常用采购方式的电子化交易系统开发。经测算,电子化交易每年为企业减负 6978 万元,减少纸质标书费用 2148 万元。